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Referat af skolebestyrelsesmøde 
Onsdag den 24. april 2019  

Kl. 17.30-20.00 på Selsmosematriklen 
 

 

Medlemmer: 

 

Sune Bjerglund Nielsen, Skoleleder, næstform Fazilet Sahin, forældrerep. 

Kirstine Bang Krogh, Souschef 

Claus Plenaa, lærerrep. 

Ketty Larsen, lærerrep. 

Søren Rahn Vastring, lærerrep. 

Annemone Y. Hansen, pædagogrep. 

Karin Schmidt Nielsen, forældrerep. 

Dorothy Adjei, forældrerep. 

Sally Eyd Jørgensen, forældrerep. 

Muhammad Kashif Saeed, forældrerep. 

Mubashar Rashid, forældrerep. formand 

Michael Hansen, forældrerep.                                                 

 

Suppleant: Kamuran Özdemir, forældrerep. 

Referent: Susanne Christiansen 

Mødeleder:  

Afbud: Kirstine Bang Krogh, Dorothy Adjei, 

Sally Eyd Jørgensen, Muhammad Kashif 

Saeed, Oumaima Tizioui, Angel Abena Mensah 

Oumaima Tizioui, formand elevrådet 

Angel Abena Mensah, n.formand elevrådet 

 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsorden godkendt. 

2. Godkendelse af referat 

Referat godkendt, dog vil Claus god have ført til referat, at han havde udtrykt 

bekymring omkring den manglende bevilling i budgettet til psykologisk 

assistance i det næste skoleår, specielt når man skal være opmærksom på 

påbuddet fra Arbejdstilsynet om de høje følelsesmæssige krav på 

arbejdspladsen. 

 

3. Nyt fra:  

• Formanden – intet nyt. 

• Elevrådet – intet nyt. 

• Ledelsen  - orienterede om en turbulent måned med opsigelser og 

forflyttelser og at man prøver at ramme en hverdag igen. Der har været 

mange følelser og frustrationer fra medarbejderne, og ledelsen oplever 

en langsom tilbagevenden til den gode hverdag og oplever at alle prøver 

på at kunne vende tilbage/fastholde det gode arbejde ude i klassrne. 

Centerchef Flemming Ellingsen deltager i et ekstraordinært 



Taastrup den 25. april 2019       
 

 

 

 

 

 

Lokaludvalgsmøde for at klarlægge hvordan tingene hænger sammen i 

forbindelse med de besparelser som OR-S skal igennem de kommende 

år.  

Der har været iværksat en fokuseret indsats på elevfraværet på 

Selsmosematriklen, ligesom der allerede ér på gadehavematriklen, og 

data viser at det går den rigtig vej frem. Der vil løbende blive afholdt 

klassekonferencer som et af tiltagene for at få en fortsat positiv faglig 

progression hos eleverne. 

Man er i gang med et kvarterløft på Gadehavegårdsvej hvilket kommer 

til at betyde mindre trafikale udfordringer i perioden.  

Kvalitetsrapporten/statusrapporten for skoleåret 17/18 ligger færdig for 

begge matrikler. De er at finde på skolens hjemmeside og er sendt ud til 

alle SB-medlemmer. I hovedtræk kan nævnes at der skal arbejdes 

videre på trivslen i klasserne men at der er et positiv opsving i 

karaktererne på stort set alle fag. 

I forhold til udbuddet af valgfag og regeringens bestemmelse for hvad 

der skal udbydes, er OR-S udfordret i måden det skal stykkes sammen. 

Den kommunale samarbejdsaftale med NEXT er ophørt, men vi kan 

måske lave vores egen aftale med NEXT. Ligeledes er Ungdomsskolen 

blevet spurgt om de kan tilbyde valgfag til brug for alle skolerne i HTK. 

SB skal godkende at der arbejdes videre på at OR-S og fortsætter med 

at undersøge mulighederne for ekstern undervisning på nogle valgfag. 

Med den konsekvens at vi meget sent i dette skoleår eller ind i det næste 

først har valgfagsrækken på plads. SB tilslutter sig. 

 

4. Kommende 7.kl. sammenlægning - orientering/disk. 

Den forestående klassesammenlægning af 6. klasserne til de nye kommende 7. 

klasser skal drøftes i forhold til hvordan man gør dette på bedste vis. De 

tidligere sammenlægninger har både været gode (de nuværende 8.kl) og knab 

så gode (de nuværende 7.kl). Det er en stor udfordring at sammenlægge elever 

fra begge matrikler fordi der er en stor kulturforskel på eleverne, både hvordan 

de er blevet undervist på, hvordan forældresamarbejdet har været og generelt 

er der forskel på familierne. 

Det blev besluttet at det skal prioriteres, at eleverne får samme 

undervisningsgrundlag dvs at de bliver undervist i det samme pensum og de 

samme bøger på begge matrikler. Begge matrikler arbejder ud fra det samme 

værdigrundlag. Dernæst skal de sociale kompetencer styrkes med planlægning 

af ekskursioner og andre fælles aktiviteter i løbet af indskolings- og 

mellemtrinskoleårene så eleverne får kendskab og lærer hinanden at kende. Der 
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skal mere fokus på det sociale samspil eleverne imellem. Samarbejdsforløb bør 

intensiveres i 5. og 6.klasse når sammenlægningen er nært forestående. Fælles 

holdning til at for at til gode se alle elever at de blandes fuldstændig så det ikke 

bliver en oplevelse af, at det er Selsmose-eleverne der bliver fordelt i de 

eksisterende klasser på Gadehavematriklen. SUN vil udarbejde et princip for 

klasse sammenlægning på 7. årgang som vil blive fremlagt på næstkommende 

møde. 

Principper: 

 

5. Kommende 0.klasser (se notat nederst) - orientering/disk. 

SUN orienterede om, at der for skoleåret 19/20 vil være een 0.kl på 

Selsmosematriklen, pt med 27 elever, og to 0.kl på Gadehavematriklen, pt. med 

48 elever. Bliver der indskrevet et par ekstra elever til Selsmosematriklen vil 

man tilføre klassen ekstra ressourcer fremfor en klassedeling. Tal viser at 

bebyggelsen er tyndt befolket og der vil formentlig ikke komme flere elever til 

skoledistriktet i næste par år. Derfor vil man umiddelbart vælge kun at have et 

spor i 0.klasse på Selsmosematriklen. Skulle demografien ad åre ændre sig, vil 

man kigge nærmere på dette. 

 

6. Konvertering af understøttende undervisning til kortere skoledage 

(bilag 1) – orientering 

SUN orienterede om at fra skoleåret 19/20 vil OR-S overgår fra at være en 

heldagsskole til at være et almindeligt skoletilbud til kl. 14.00. Skal have for øje 

at der nu er mulighed for at konvertere noget af den understøttende 

undervisning til SFO-tid for de mindre årgange og at der kommer muligvis flere 

tilmeldinger til SFO’en. De lidt ældre børn vil muligvis tilmelde sig klub-ordning. 

 

7. Skole/hjem-kommunikation – AULA – (bilag 2) - orientering/disk. 

Orienteringsmøde om AULA for skolebestyrelsesmedlemmer på Rådhuset 

torsdag den 25. april 2019. Opstart for brug af AULA forventes til august 2019. 

 

8. Skoledagens længde skoleåret 19/20 – orientering 

Skolen vil ikke længere være heldagsskole og skoletimer på hhv indskoling og 

mellemtrin vil være 30 og 33 timer. Vi går tilbage til den gamle model med 

skoledag fra kl. 8.00 til 14.00. SB ønsker en ensartet skemaplanlægning således 

at elevernes skema bliver med en fast ensartethed hver uge. Dette for ikke at 

skabe for mange problemer for forældrene i eftermiddagstimerne. Skolen skal 

give forældrene besked om denne ændring af skoledagens længde så det ikke 
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kommer som en overraskelse for dem når vi starter det nye skoleår op til august 

2019. 

 

9. Punkter til næste SB-møde. 

• princip for skole/hjem-samarbejdet på Ole Rømer-Skolen 

• Elevernes trivsel (diskussion) 

• Opfølgning på udarbejdelse af folder til klasserådene 

• Behov for flere/længere skolebestyrelsesmøder? 

• Princip for klasesammenlægning på 7.årgang 

• Drøftelse af valgfag. 

 

10. Eventuelt 

Intet til punktet 

 

11. Orientering om personalesituationen (uden elevrep.) 

Der har være afholdt samtaler med de medarbejder som er blevet 

opsagt/forflyttet pga det underskud/merforbrug budgetreduktionen har 

afstedkommet. SUN henstiller til, at man afventer at orientere elever og 

forældre med hvem disse lærer er indtil man har fagfordelingen på plads i 

begyndelsen af juni måned. 

 

12. Budget 2019 (uden elevrep.) 

SUN orienterede om budgettet og budgetsituationen for 2019 og 2020. 

SB ønsker at de estimerede overskud som udregningen indtil videre viser bliver 

anvendt til at drive god skole for. Drøftelse af fordele og ulemper ved at der på 

bundlinjen for budgettet for 2020 er et overskud. Dette overskud ønsker 

ledelsen som en buffer til uforudsete udgifter hvorimod forældre- og 

lærerrepræsentanter ønsker at gøre brug af pengene. Bred enighed om, at det 

er svært at drive skole med de få midler der reelt er at drive skole for. 

Medarbejderne tager forbehold for budgettet indtil der ligger nogle mere 

konkrete tal at gå ud fra. Spørgsmål om lønudgiften er den reelle lønudgift eller 

det er et estimeret tal udfra den samlede gennemsnitsløn på skolen. 

Der arbejdes på at søge forskellige folde i forskellige sammenhænge, bla så man 

kan få en frugtordning til eleverne op og køre igen, men der er bred enighed 

om, at skolen ikke skal indkalkulere indtægter fra fonde til at kunne drive skole. 

Politikere og ISC skal orienteres om det ringe økonomiske vilkår der er for at 

drive OR-S. 

 

     Referat: SCH 
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Kommende bestyrelsesmøder: 

 

13. juni 2019, kl. 18.15-20.15 - Gadehavematriklen 

 

 

 

 

 

 

Notat omkring 0.klasser: 

Skolen forventer at oprette to 0.klasser på Gadehavematriklen og én 0.klasse på 

Selsmosematriklen. 

 

På Selsmosematriklen har udviklingen i Taastrupgård medført dalende elevtal. Og 

skolen har de sidste år sammenlagt årgange i indskolingen til én klasser pr. Årgang. 

Reelt er matriklen et-sporet. 

 

Skulle elevtallet på Selmosematriklens kommende 0. årgang mod forventning overstige 

28 elever, vil skolen sikre holddelingstimer i alle lektioner, men fortsat bevare én 

klasse. 

 


